

debreceni független Ujság

politikai napilap

Női ruhában bujdosott a madocsai csendőrgyilkos

Csendőr rajvonat, lovascsendőr járőr és rendőrkutyák hajszoják a halálraítélt Márkus Szabó Jánost — Rettegésben él az egész falu a gyilkos legény miatt

Szekszárd, július 19. Madocsa község Márkus Szabó János megjelenése óta felbolygatott hangyabolyhoz hasonlít. A helyszíni szemle és az a házkutatás, amelyet a megszőkött csendőrgyilkos szüleinél tartottak, azt a feltevést igazolta, hogy

Márkus Szabó János már szökésének első pillanatától kezdve a falu környékén, vagy magában a faluban rejtőzködött.

A szemle során megállapították, hogy a megszőkött gyilkos nemcsak a szüleinél és Arki Istvánéknál járt, hanem megfordult az egyik helybeli vendéglőben is.

Madocsa község lakossága a gyilkos szökése óta állandó rettegésben él. Erre mi sem jellemzőbb, mint az, hogy Homolya Borbála, a falu Finum Rózsija alkonyat után már az uccára sem mert kimenni. A kora délutáni órákban eltávozott szolgálatadójától és házának ajtaját magára zárva, egyedül tartózkodott otthon. A falu népe, amely a gyilkost szökésekor pártfogásába vette, ma már retteg tőle, olyannyira, hogy tegnap délután, amikor a királyi ügyésszel együtt a főszolgabíró is kiszállt Madocsára, a község lakossága, valamint az Arki-család és Homolya Borbála kiüldözteségileg kérték a főbíró, hogy

két csendőrt rendeljen ki annak az uccának védelmére, amelyben Arkiék laknak.

A község főjegyzőjétől azt kérték, hogy a közbiztonság megóvása érdekében

kettőzött fegyveres éjjeli őrök cirkáljanak a faluban.

Jelentés érkezett a szekszárdi ügyészségre, amely szerint Márkus Szabó János számára, amikor szökése után Madocsára érkezett,

barátai női ruhát szereztek és ilyen álöltözetben több ízben megfordult a faluban.

Márkus Szabó János már suhancokorában előszeretettel használt női ruhát. A falubeliek elbeszélése szerint több ízben megtörtént, hogy a fiatal Márkus Szabó női ruhába öltözve bekopogtatott ismerőseihez és amikor valaki az ajtóban vagy az ablakban megjelent, a fiatal suhanc arculütötte és azután elszaladt.

A csendőrség még tegnap délután őrizetbe vette a madocsai Finum Rózsit: Homolya Borbálát, aki a gyilkost Dunaföldvárról történt első szökése

után is hetekig rejtegette. Saját érdekükben biztonsági őrizetbe vették vitéz Sömjen Gyula vendéglőst és mindazokat, akik a különböző bírósági tárgyalásokon Márkus Szabó János ellen vallottak.

A gyilkos ugyanis mindjárt megszökése után azzal fenyegetőzött, hogy kiirtja azokat a tanukat, akik terhelően vallottak ellene,

de elteszi láb alól az ügyészség elnökét, sőt még az ujságrókat is. Madocsa község lakossága, amely dohánycsempészés, orvvadász és vásárlási tolvajlások miatt szokatlanul nagy mértékben áll állandóan a külföldi büntetőhatóságok előtt, ma

már tiszta szívből kívánja Márkus Szabó János elfogatását.

A lakosság óriási érdeklődéssel kíséri a nyomozók munkáját. Valóban érdekes is az a szívós embervadászat, amelyet a csendőrség, a rendőrség és egyéb közbiztonsági szervek a gyilkos elfogatására folytatnak. Egy-egy mellett 5-6-8 csendőr áll rajvonatban s köztük egy-egy lovascsendőr jár összekötőként és így folyik a hajsza.

A rajvonat élén a Budapestről lehozott rendőrkutyák haladnak vezetőikkel.

A rendőrkutyák munkáját rendkívül megnehezíti az, hogy a tegnapi merénylet elkövetése után ép úgy, mint

a fogházból való szökésekor, félórával később hatalmas égháború és zápor keletkezett és elmosta a szökésvény nyomait.

Arki István családja a helyszíni szemlén kijelentette az ügyészség vezetője előtt, hogy Márkus Szabó János részletesen elmondta neki szökésének történetét. Beszámolt arról, hogy

már hetekkel előbb kinézte magának a szekszárdi ügyészség fogházának emeleti ablakaiból azt a terepet, amerre a hegyekbe menekült,

természetesen a fogház kerítésénél azt a pontját is, ahol a legkönnyebben tud megszökni. Elmondta a gyilkos azt is, hogy

üldözői több alkalommal már már beérték s ilyenkor a kukoricásba, vagy a szőlők mellett elhúzódo kis árkokba hasalt.

Nem egyszer megtörtént, hogy három-négy lépésnyire ment el mellette az üldöző csendőr.

Ilyenkor mindig meglapult, amíg üldözői elhaladtak s azután menekült tovább.

A csehektől 860.000, a románoktól 413.000, Erdélyből 1.200.000, a szerbektől 374.000 magyar lenne visszacsatolható angol vélemény szerint Magyarországhoz

61.605 négyzetkilométer 2651 faluval kerülne vissza olyan részeken, ahol most is többségben vannak a magyarok

London, július 19. Sir Robert Gower képviselő és több képviselőtársa a következő újabb nyílt levelet intézték a Manchester Guardian szerkesztőjéhez:

„Néhány nappal ezelőtt Ön közölte levelünket, amelyben azt a meggyőződésünket fejeztük ki, hogy a magyar békemódsítási követelések nemcsak nem mértéketlenek, de feltűnően méltányosak. Ugy látjuk azonban, hogy azt vitatták (t. i. a szerkesztőség), hogy e véleményünk helytelen, amennyiben Magyarország követeléseit állítólag szörnyűségek s mértéketlenek s ézszerű határokozás. Meggyőződöttünk arról, hogy ez az állítás teljesen alaptalan. A kisanant államok kezdettől fogva makacsul vonakodtak bármilyen területmódosításról tárgyalni s egyetlen felelősségteljes magyar államférfiú, köztük gróf Bethlen István sem mon-

dott olyat, ami bármily tekintetben nem volna összeegyeztethető az idézett magyar követelések elveivel. Gróf Bethlen cambridgei kijelentése megegyezik a valódi tényállással.

A régi Magyarország ezidőszerint cseh uralom alatt álló északi részében

15,643 négyzet km.-nyi területet összesen 1,122 faluval lehetne Magyarországhoz visszacsatolni s ezzel 858,308 magyar (73.3%), 21,156 német (1.8%) és 220,012 tót és rutén (18.8%) térne vissza Magyarországhoz.

Az ezidőszerint román uralom alatt levő régi Magyarországból 5230 négyzet km.-t, 220 faluval lehetne Magyarországhoz visszacsatolni s ezzel 413,104 magyar (81%), 17,329 német (3.4%) és 61,784 román (12.1%) térne

vissza Magyarországhoz.

Ha a tiszta székelyvidékeket a környező tiszta magyar vidékekkel együtt csatolnák vissza, akkor

28,848 négyzet km.-nyi terület 1108 faluval, hennük 1,203,600 magyarral, 7,324 némettel és 466,195 román lakossal kerülne vissza Magyarországhoz.

Az ezidőszerint jugoszláv uralom alatt álló

Délmagyarországból 11,884 négyzet km.-nyi területet 201 faluval, 374,073 magyarral, 220,773 némettel, 212,172 szerbvel és 58,106 jugoszlávval lehetne Magyarországhoz visszacsatolni.

Kijelentjük, hogy ezek a hivatalos számok megcáfolják azt az állítást, mintha 2 millió magyart nem lehetne a nagyobb számú szláv és román lakosság nélkül visszacsat-

tolni. Meggyőződésünk szerint a trianoni határok igazságos és méltányos módosítása állíthatja helyre és biztosíthatja az igazi békét a világ egyik fontos részében."

— Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél ígyünk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Kulcsontját törte egy atléta tréning közben

Súlyos baleset érte csütörtökön délután a debreceni atlétavilág egyik tehetséges tagját, Bukovitzky Béla 25 éves orvostanhallgatót. A fiatal ember a DEAC nagyerdei sporttelepén tréningezett. Eleinte csak néhány kört futott, majd hozzákezdett a gátfutáshoz. Az egyik ugrása azonban nem sikerült, felborította a gátat és ő is elvágódott. Olyan erősen ütődött a földre, hogy kulcsonttörést szenvedett.

A mentők a sebészeti klinikára szállították.

KISZELY FEHÉRNEMŰ IPAR ÜZEMÉT

GAMBRINUS PASSAGE

helyezte át.

További szíves pártfogást kérem.

Gyermekek kirándulása a Nagyerdőre

Július 22-én, vasárnap délután nagyszabású gyermekkirándulás lesz a Nagyerdőre. A kirándulás helye a Debreceni Torna Egylet füves pályája, ahol júliálissal kapcsolatban előadások, felvonulások s különféle versenyek fogják gyönyörködtetni, szórakoztatni a gyermekeket.

A kirándulást Kassay Károly színművész vezeti s ugyancsak ő rendezzi a gazdag műsort, mely a következő: Jelmezes felvonulás, Tetszés szerinti jelmezekben részt vehet minden gyermek. Tíbor felel. Bohózat. Előadják: Kassay Károly, Szücs Xavér, Szücs Kornélia és Papp Jancsi. Mesék elmondása. Meséket mondanak: Gyulay Csulika, Kádár Ica, Kalocsai Évi, Lugossy Juliska, Szücs Xavér, Papp Jancsi, Babinecz Jolán és Süvegés Mancsi. Hogy került rossz Pista dutyiba? Bohózat. Előadják: Szücs Xavér, Papp Jancsi, Faragó Böske, Babinecz Jolán, Losonczy Évi, Kádár Juliska, Lugossy Juliska. Szépségverseny. Résztvehet benne minden gyermek, akár fiú akár leány. Bicikli-mutatványok. Bemutatja: Böszörményi György. Szavaló verseny. Szabadon választott verssel részt vehet benne minden gyermek. Zsákfutás.

A kiránduláson való részvétel díj-talan, beléptidő nincs, de a műsor megváltása kötelező. Gyermekeknek műsor 10 fillér, felnőtteknek 30 fillér személyenként.

Műsor váltható a városháza alatti dohányárudában, Piac ucca 20. szám alatt, valamint Kassay Károly színművésznél, Rákóczi ucca 49. szám alatt. A jelmezes felvonulás, szépségverseny, szavalóverseny győztese jutalomban részesül.

Kormányválsággal fenyeget Tardieu volt miniszterelnök vallomása a Stavisky-ügyben

Tardieu kijelentette: Chautemps volt miniszterelnök honoráriumokat kapott a szélhámostól — A vallomás csapás a kormányra és kikényszeríti a képviselőház feloszlását

Páris, július 19. Tardieu volt miniszterelnök kihallgatása a Stavisky-bizottság előtt közel 10 órát vett igénybe. A volt miniszterelnök előre elkészített jegyzetét alapján az adatok egész halmazát tárta a bizottság elé. Politikai körökben feszült érdeklődéssel kísérték Tardieu kihallgatását, mert a volt miniszterelnökhöz közelálló Liberté című lap már hónapok óta a legélesebb támadásokat intézte a Stavisky-ügy politikai szereplői, különösen Chautemps volt miniszterelnök és környezete ellen.

Este fél 12 órakor szembesítették Tardieut Chautempsal és a szembesítés egy óra hosszát tartott.

Tardieu vallomása során igen éles hangot használt.

— Tanuvallomásom egyszersmind panasz és vád is — mondotta a többi között Tardieu.

A volt miniszterelnök a Stavisky-bizottság működését is bírálta és csodálkozott azon, hogy hónapok teltek el, míg a bizottság elhatározta, hogy őt is kihallgatja. Azután erőlyesen visszautasította azokat a próbálkozásokat, amelyek őt is bele akarták keverni a Stavisky-ügybe és méltatlankodva hangoztatta, hogy semmi alapja sincs annak az állítólagos 300,000 frankos Tardieu-csekknek, amelynek meséjével csak az ő hitelét akarták kikezdeni. A rendőrség magatartását is kifogásolta Tardieu, de a legélesebben Chautemps volt miniszterelnököt támadta.

— Chautemps — mondotta —, valamint családjának több tagja honoráriumokat kapott Staviskytól és annak cinkostársaitól.

— Be akarom bizonyítani önöknek — folytatta —, hogy

a Stavisky-ügyről mindent tudtak, de el akarták tussolni

és ezt oly módon próbálták meg, hogy hamis híreket terjesztettek másokról.

A szembesítés során is éles összehúzózkodások voltak a két volt miniszterelnök között.

Páris, július 19. Izgalmas és viharos külsőségek között játszódtott le szerdán este a képviselőház Stavisky-bizottságában Tardieu és Chautemps szembesítése, amelynek azonban nem volt kézzelfogható eredménye.

A helyzet komolysága és a lehetséges politikai következmények súlyossága tisztán kitűnik Chautemps következő nyilatkozatából:

— „Tardieu kijelentései úgy politikai, mint morális szempontból rendkívül komolyak és súlyosak.

Míg én magam azon iparkodtam, hogy még bizonyos engedelmények árán is megvédjem a volt kormányt, ennek a kormánynak az egyik tagja arra készül, hogy a kormánytöbbség

vezetőjét megfossza becsületétől, azaz a céllal, hogy így

csapást mérjen a nemzeti egység kormányára, megbontsa a pártközi békét és kikényszeri-

ritse a képviselőház feloszlását.

Tardieu mai kijelentései már a választási agitáció első ténykedésének tekinthető."

A strandon megcsúszott és lábtörést szenvedett dr. Várady Szabó Miklósné

Csütörtökön délután súlyosabb baleset érte dr. Várady-Szabó Miklósnét, a debreceni úritársaságok egyik köztiszteletben és közszeretben álló tagját. Az úriasszony csütörtökön délelőtt a nagyerdei strandfürdőre ment és vidám hangulatban töltötte az időt egészen délután háromnegyed 2 óráig. Akkor szállt ki a vízből és az egyik széken elhelyezett köpenye felé igyekezett, amikor megcsúszott és elesett. Olyan sze-

rencsétlenül zuhant a földre, hogy jobblábának sípcsontját eltörte.

Fájdalmában felsikoltott, mire a közelben levők hozzáiettek, majd telefonáltak a mentőkért. Addig is a strandon létesített mentőszolgálat részesítette első segélyben dr. Várady-Szabó Miklósnét, később pedig autón a sebészeti klinikára vitték. A törött lábat gipszbe tették, majd lakására szállították a szerencsétlenül járt úriasszonyt.

Több, mint 160 halottja van a lengyelországi áradásnak

Varsó, július 19. A szakadatlan esőzések miatt még mindig nagy a veszély az árvíz sújtotta vidékeken. A krakkói vajdaság 15, a kielcei vajdaság 4 és a lembergi vajdaság 4 kerületéből jelentenek árvizeket.

Az áldozatok száma az eddigi jelentések szerint meghaladja a százhatvanat.

Éjszakai jelentés szerint nagy veszély fenyegeti Tarnov városát, amelynek egy részét elöntötte az ár. A várossal megszakadt minden összeköttetés. A Tarnov melletti mosicei nitrogéngyár, amelyet a legnagyobb veszély fenyegetett, e pillanatban már nincs veszedelemben. A Dunajec mentén 15 kilométer szélességű tavak képződtek. A segélyezési munkálatokat a belügyminiszter, a közmunkaügyi miniszter és a népjóléti miniszter közreműködésével maga Kozłowski miniszterelnök irányítja.

A Kárpátok között egy kis üdülőhelyen az árvízben halt meg Balaban lengyel tábornok tíztágú családja. Több mint 50,000 család hajléktalan lett Galiciában és Lengyel-Sziléziában, akiknek megélhetéséről az államnak kell gondoskodnia, mert mindenük odaveszett. Ma reggel óta Krakkó mélyebben fekvő városrészeibe nagy tömegben zúdul az ár.

A vasúti forgalom Krakkó és

Lemberg között és a berlin-bukaresti gyorsvonatok átmenő forgalma tegnap este óta nagy kerülővel Sandomiron át bonyolódik le. Egyes olyan hegyvidéki üdülőhelyekkel, amelyeket az árvíz elszigetelt, katonai repülőgépeken állították helyre az összeköttetést. Sok katonai repülőgép eleséget szállított és a levegőből kosarakban köteleken eresztte le az inségben levő nyaralóknak. Holnapra várják a Viztula vízállásának tetőpontját, Varsóban azonban olyan óvintézkedéseket tettek, hogy a fővárost nem fenyegeti árvízveszedelem.

— Lopások. Grünberger Ferenc, Rákóczi ucca 2. szám alatti lakostól ellopták a kerékpárját. Később megtalálták a kerékpárt a Kishegyesi úton, de ekkor már hiányzott róla minden leszerelhető alkatrész. — Özvegy Kalmár Lajosné Lepke uccai lakos szekeréről tíz pár csizmát loptak el. Bikkfalvy József gondnok jelentette, hogy a szegényházból elloptak egy dinamót. — Szikszay József Miklós uccai lakostól ellopták a kerékpárt. — A vágóhídon Márton János és Horváth Gábor hentesek tulajdonát képező zsír- és húsarukból loptak el kisebb mennyiséget. A lopások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

• Vásároljon hirdetőinknél.



Sok pénzt takarít meg, ha július 14-től 29-ig vásárol!

Legyőzte a szekér a vasútat

Debrecen központja a menetrendszerű alföldi szekérfuvarozásnak — Debrecen-Nyiregyháza-Miskolc között teljesen megszűnt a vasúti áruszállítás — Váltott szekereken megy az árú Debrecenből Budapestre

Egy darab kenyeret sem lehet hatalmi szóval kivenni a Tiszántúl sok csapással sujtott népe szájából

Pár héttel ezelőtt érdekes riportban számolt be a Debreceni Független Ujság arról, hogy a vasúti tarifák drágasága mennyire megnövelte a szekérszállítást s hogy a kereskedelmi árú, főként a vasáru a vonat megkerülésével, szekéren megy Bereg megye legtávolabbi szögleteibe is. A Magyar Közgazdaság most statisztikai adatok feldolgozásával rendkívül értékes cikket ír a kérdéstről, végső következtetéseiben a Tiszántúl szegény népére sérelmes álláspontot foglalva el. Hogy észrevételeinket megtehessek, a cikket, mely közelről érinti Debrecent, az alábbiakban közöljük:

„Az egész magyar közlekedésügyet lassanként megbontja a szekérfuvarozás támasztotta leküzdhetetlen verseny. Ma már nemcsak az autónak, hanem a vasútnak és minden áruszállítással foglalkozó tevékenységnek súlyos gondot okoz a szekérfuvarozás rohamos terjedése. Egyes viszonylatokban már nem is igen lehet versenyről beszélni, mert

a szekér legyőzte az autót s győztesként maradt az úton.

Már hónapok óta — amióta ez a harc elmérgesedett — folynak a tárgyalások és készülnek a különféle tervek, hogy milyen formában lehetne ezzel a versennyel szembe szállni. Megszóaltak az illetékes ténylezők is és általában a szekérv verseny szabályozásának szükségességét hangoztatják. Viszont agrár-oldalról egyesek azt hangoztatják, hogy nem szabad a gazdák mellékfoglalkozását és kereseti lehetőségét a szekérfuvarozás megszorításával csökkenteni.

A MÁV, az autósok és a szállítványozók adatgyűjtéseket végeznek a szekérfuvarozás ügyében és igyekeznek megállapítani, hogy ez a verseny milyen méreteket öltött és vajjon kik azok az állítólagos östermelők, akik ezzel üzletszerűen foglalkoznak. Merkler József, a Sin ügyvezetője is érdekes adatgyűjtést végzett, amely feltétlenül hozzájárul e kérdés tisztázásához.

A helyzet ma már valóban elfajult és hozzánk érkezett hírek szerint a szekérfuvarozó tevékenység következményeként az egykor nagyforgalmú Debrecen állomáson a vasút forgalma hihetetlenül leromlott.

Debrecen és Nyiregyháza között úgyszólván teljesen megszűnt az áruszállítás.

Nem is lehet ezen csodálkozni, ha figyelembe vesszük, hogy ebben a viszonylatban a szekér mázsánként 80 fillérért szállítja az árut, holott a vasúti szállításnak csak mellékilletékei a következők: egy mázsa küldeményért debreceni kövezetvám 20 fillér, nyiregyházi kövezetvám

16 fillér, fuvarlevél 40 fillér, mellékkiadások 20 fillér, összesen tehát 96 fillérre rúgnak a vasúti szállítás mellékilletékei. Ha a vasút ingyen fuvarozná a küldeményt, a debreceni és nyiregyházi szállító ingyen végezné a fuvarozási szolgálatot, még az esetben is, a fenti számadás szerint

16 fillérrel többre kerülne a fuvarozás vasúton, mint a közúton szekérrel. (No-no! Hát a fuvaros nem fizet vámot? A szerk.)

Nem állíthatja le tehát a MÁV. olyan mértékben a tarifát és nem végezhetik a szállítványozók olyan olcsón munkájukat, hogy a szekérfuvarozással a versenyt felvehessék.

De érdemes azt is megvizsgálni, hogy ezt a programot kik bonyolítják le és valóban östermelők végzik-e, akiknek érdekei előtt még a MÁV-nak is meg kell hátrálnia. A debreceni szekérfuvarozás tulajdonképpen megindítója 1932. év végén a Debreceni Autóforgalmi Rt. volt, amely vállalat az autótörvény végrehajtási utasításának életbeléptetése után szállt így szembe a MÁV-val és a kereskedelmi kormányval. A Debreceni Autóforgalmi leszerződött a MÁV-val és utána Friedmann Zsigmond nevű fuvaros kezdte meg intenzíven Debrecen-Budapest viszonylatban a szekérfuvarozást. E vállalkozó tevékenysége ma már odavezetett, hogy golyóscsapagú pótkocsikkal és stráfkocsikkal szabályszerű és rendszeres forgalmat bonyolít le Budapestén. Hogy milyen forgalmat bonyolít le egy ilyen vállalat, arra jellemző a debreceni vámsorompónál végzett néhány adatfelvétel, amely szerint ez a cég mult hó 19-e és 30-a között a megfigyelt vámsorompónál körülbelül 36 ezer kilogramm árut fuvarozott.

Egy Csillag nevű szolnoki fuvaros már továbbfejlesztette ezt a járatot, amennyiben

a szekér-transzítóforgalmat te-remtette meg.

Az árut Budapestről Szolnokra viszi kocsikon és ott abonyi, szolnoki, debreceni vagy más tiszántúli kocsikon alvállalkozókkal szállítja tovább a rendelkezési helyig az árut. Ennek a fuvarozónak a for-

galma június 12-ike és 21-ike között egyes debreceni vámsorompónál körülbelül 26 ezer kilogramm vegyesáru volt. Ezeket a cégeken kívül még számos debreceni fuvaros bonyolítja le intenzív forgalmat budapesti viszonylatban és körülbelül 3—400-ra tehető Debrecenben azoknak a fuvarosoknak száma, akik iparszerűen folytatják működésüket.

Östermelőket csak egyes esetekben kisegítőként kapcsolnak bele ezek a vállalkozók a fuvarozásba.

Azt is érdemes megállapítani, miképpen bonyolódik le ez a szekérfuvarozás.

Debrecen és Miskolc között menetrendszerű szekérfuvarozók szállítják Miskolcra a szeszt, Debrecenbe az oxigént.

A tiszántúli állomásokról, Kisújszállásról, Törökszentmiklósról szekéren hozzák Debrecenbe a lisztet. Szekérforgalom fejlődött ki Debrecen-Kisvárdára, Debrecen-Berettyóújfalura és az összes számbajöhető Debrecenből kiinduló és visszatérő viszonylatokban. De nemcsak darabáruforgalmat, hanem a kocsirakományú árut, sőt a kevésbé értékes tömegcikkeket is elviszik a szekérfuvarozók a vasúttól.

Az utóbbi hetekben az adatok szerint Debrecenben több vagon új zsákokat, több vagon nyersbort, több vagon nyomó- és csomagolópapírt vontak el a szekerek a vasút kocsirakományú forgalmából. A debreceni üzletvezetőség közlése szerint Tokajból a köveket lovasszekerek hozzák Debrecenbe. Lovasszekerek szállítják a téglát, sőt a homokot is, de jellemző, hogy a mult héten a leszerelt debreceni patkógyár gépeit lovasszekerek szállították Debrecenből Budapestre. Ezek az adatok már mindent megmondanak és jellemzőbben talán nem is lehet megjeleníteni a szekérfuvarozás mind jobban növekvő versenyét. Még talán csak annyit, hogy a csepeli vámentes kikötőbe érkező külföldi papírokat lovasszekerek viszik Debrecenbe. De szekerek viszik a nyersbort, toll, gyapjút, cserzőanyagokat és költözködési ingóságok egy részét is.

A díjtétel csak kiegészíti a ké-

Vigzinház-mozgó

BOMBASIKER A

Rotschild leánya

című filmszkeccs

Előadások 7 és 9 óraker

Az első előadás mérsékelt helyárakkal

Urania

Ma utoljára a 2 különleges sláger:

PARDON EGY SZÓRA

és

ASSZONYHÁBORÚ

Fős.: ELISSA LANDI

Filmek kezdete: 5.30, 6.30, 8, 9-kor

Az első előadás mérsékelt helyárakkal

E HÓ 29-IG

Női vagy férfi
fürdő dressz 1⁹⁶
3.90 helyett csak

Havas harisnyaház

Bádogos u. 1.

pet. A szekérfuvarozók, a vasút, az autó egymás közötti versenyükben ma már 250—300 fillérért vállalják kereskedelmi árú fuvarozását, budapesti viszonylatban háztól-házig.

Nem maradnak meg azonban a szekérfuvarozók az áru fuvarozásnál, hanem átcsapnak arra a területre is, amelybe tulajdonképpen még az autó sem volt erős versenytársa a vasútnak.

Személyszállítást és lebonyolít ma már a szekér és a hivatalos megállapítások szerint is Debrecen — Mikepércs, Debrecen — Hosszúpályi, Debrecen — Hajdúbágos stb., stb. között menetrendszerűen közlekednek rendszeres személyszállító szekérfuvarok.

Primitív szekéromnibuszok ezek. Jó esetben közönséges stráfszekerek, amelyeken lócák, padok vannak lerögzítve és felettük rossz ponyvafedél kifesztve. 10—12 utast is visz egy ilyen személyszállító alkotmány és természetes, hogy az utasok a podgyászaikat is magukkal viszik.

Igy áll a közlekedés és szállítás ügye ma Magyarországon. Csak Debrecen forgalmi adatait ragadtuk ki, hogy beszédes példaként mutassuk be, hova vezet a szabályozás nélküli szekérfuvarozás. A példák szerint aligha lehet ebben az esetben is östermelők forgalmáról beszélni és ott, ahol östermelők is közreműködnek, ott is csak kis számban és alvállalkozókként teszik ezt. A példák özönét lehetne még felsorolni arra, hogy a MÁV. leromlásának és deficités gazdálkodásának nagyrészt a szekérfuvarozás elterjedése az oka. Az autóval még meg lehet állapodni, mert az autó a jövőben fontos közlekedési eszköz és ennek fejlődését felesleges rendszabályokkal gátolni nem szabad. Másként áll azonban a szekér ügye, mely a közlekedés visszafejlődésére vezet, ha nem történik megfelelő intézkedés.

Feltétlenül szabályozni kell tehát a szekérforgalmat. Nem szabad leparancsolni az országútról és nem szabad az östermelőket megfosztani mellékfoglalkozásuktól, de feltétlenül rendet kell teremteni az álló östermelőknél. A szekérforgalmat

Mielőtt téli tüzelési

anyagszükségletét beszerzi,

kérjen ajánlatot

Prohászka és Társa

cégtől

Bethlen u. 44 és Eötvös u. 18. szám.

Telefon 11-61.

**lnők
ben**

**k hono-
csapás
zlatását**

az feloszla-

éssei már a vá-
ténykedésének

**szott
lett
klósné**

a földre, hogy
járt eltörte.
oltott, mire a
siettek, majd te-
ért. Addig is a
mentőszolgálat
helyben dr. Vá-
t, később pedig
nikára vitték. A
tették, majd la-
szerencsétlenül

**a van
ásnak**

a berlin—buka-
átmenő forgal-
a nagy kerülővel
nyolódik le. Egyes
üdülőhelyekkel,
z elszigetelt, ka-
n állították hely-
st. Sok katonai
t szállított és a
kban köteleken
gben levő nyara-
várják a Visztula
ontját, Varsóban
óvintézkedéseket
várost nem fenye-
em.

ünberger Ferenc,
zám alatti lakostól
írját. Később meg-
árt a Kishegyesi
ár hiányzott róla
tő alkatrésze. —
ajosné Lepke uccai
z pár csizmát lop-
József gondnok je-
zegényházból ellop-
— Szikszay József
stól ellopták a ke-
őhídon Márton Já-
Gábor hentesek tu-
sír- és húsrúkból
mennyiséget. A lo-
rendőrség nyomó-

hirdetőinknél.

áról!

4
abba a mederbe kell szorítani, melyben még szolgálhatja az egész gazdasági életet és nem rombolja le a

Csak a nyílt verseny szabályozhatja a szekér, autó és vasút szállítási jogkörét

Bármily érdekesek is dr. K. I. hírlapíró kollégánk adatai és bármily egyszerű is érvelése, abba a konklúzióba, amelyet ő von le adataiból, nem nyugodhatunk bele. Azt a versenyt, amely valóban fennáll a szekér, autó és a vasút között, csak az élet, a szabad árákkal való küzdelem szabályozhatja. Márcsak azért is, mert ez a verseny csak időleges. A szekér diadalát a vasút fölött a következő adottságoknak köszönheti:

1. A kereskedő és iparos hasznukulásának leszállításával alkalmazkodott az élethez, a Máv. nem, mert tarifája válságosan drága. (Minél tovább marad drága, forgalma annál jobban csökken.)

2. A mezőgazdaság oly kevésbé jövedelmező, hogy a megkevesbedett állatállomány foglalkoztatása is jobban kifizetődő a fuvarozással s a mezőgazdasági munkások bére oly minimumra zsugorodott össze, hogy nevétséges olcsó, „egy marék rizs” dömping áron kapható a magyar munkáerő. A fuvarozás ugyanis csak ennek a két tényezőnek a rendkívüli olcsósága miatt lehet kifizetődő. Lenne csak 2—3 pengő egy napszám, azonnal nem lehetne fuvarozni.

Amiből az következik, hogy mindaddig, amíg a mezőgazdasági viszonyok ily rosszak lesznek, amíg a mezőgazdasági munkás nem tud a maga foglalkozási körében munkát kapni, a verseny fennáll a vasúttal szemben. A magyar nép hihetetlenül kisigényű s túlsok benne az életosztón, hogy ne használja fel az alkalmat, ha egyszer olyan rést nyitott számára a könyörtelen viszonyok között a Máv. tarifapolitikája, melyen át keresethez juthat. Bármekkora is legyen azok száma, akik szekérfuvarozással keresik a kenyerüket, legyenek bár közöttük akárhány szekeret foglalkoztató vállalkozók, minden szekéren egy olyan kocsis ül, akit a szerencsétlen viszonyok ragadtak ki foglalkozási köréből s akitől nem lehet elvenni azt a darab kenyeret, míg a mező-

Máv.-ot, az autót és az egész magyar közlekedésügyet.

Dr. K. I.”

gazdasági viszonyok megjavulásával másról nem gondoskodnak számukra.

Dr. K. I. adatai között van túlzás is, hiszen a szekérfuvarozónak is meg kell fizetnie a kövezetvá-

mot akár Debrecenben, akár Nyiregyházán s mellékiadásai neki is vannak, többmázsá küldemény után viszont a fuvarlevél sem kerül 40 fillérbe. Nem oly lehetetlen tehát, hogy a vasút felvegye a konkurenciát a szekérről, aminél persze könnyebbnek látszik a szegény földművelőt parancsszóval eltüntetni a fuvarozástól. Végülis — azt hiszük — ez sem lesz oly könnyű, mert a Tiszántúl sok csapástól sújtott népének minden darab kenyérré szüksége van s azt csak szabadversennyel s nem hatalmi beavatkozással lehet elvitatni tőle.

Betörők jártak Székely Sándor pénzügyi tanácsos házában

Nem sikerült semmit elvinniük, mert megijedtek a járőrelőktől és elmenekültek

Szardáról csütörtökre virradó éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak Székely Sándor nyugalmazott pénzügyi tanácsos Hadházi uccai házába. Munkájuk azonban eredménytelen volt, mert valaki megzavarhatta munkájuk közben a betörőket és elmenekültek.

Székely Sándor fedezte fel csütörtökön reggel, hogy betörők jártak a Hadházi ucca 26. szám alatt levő házában. Észrevette ugyanis, hogy a kerítés egy részét kitérték és a kertben lábnyomok látszanak. A nyomok után ment s így került a méhkaptárokig. Ott egy kis rendtelenséget talált, a kaptárok nem voltak helyükön, de egy sem hiányzott közülük. Azonnal tisztában volt azzal, hogy betörők jártak nála az elmúlt éjszaka és arra következtetett, hogy a kaptárokat akar-

ták magukkal vinni. Nemrégiben ugyanis szintén járt a házában egy tolvaj és megdézsmálta a kaptárokat.

Székely Sándor értesítette a rendőrséget, ahonnan azonnal detektívek mentek ki a helyszínre. Megállapították, hogy a betörők — amennyiben többen voltak — elfürészelték a kerítést és úgy jutottak be a ház mögött levő kertbe. Teljesen bizonyosra vehető, hogy a kaptárokat akarták kifosztani, de valaki a ház előtt haladt el, amitől a tettesek megijedtek és abbahagyva a munkát, elmenekültek.

A rendőrség erősen folytatja a nyomozást a tettesek kézrekerítésére és bizonyosra vehető, hogy hamarosan sikerül őket kézrekeríteni. A hatóságok gyanuja fiatalokorú suhancokra irányul.

A szélhámos suszterlegény mint áterménykereskedő szerzett pénzt italra

Kozsár Sándor 35 éves cipészsegéd állott csütörtökön dr. Bónyi Bertalan járásbíró előtt csalással és sikkasztással vádolva. A cipészsegéd pár évvel ezelőtt jött át a román megszállott területen levő Érkeserű községből Magyarországra. — Itt mint házmester állott alkalmazásba Kupferstein Jakab debreceni gazdálkodónál, vadházastársával, Domokos Juliával együtt. Július tizedikén Kupferstein eladott tíz métermázsá búzát a Schäffer-testvéreknek, de az érte járó pénzt nem vette fel azonnal. A leleményes házmester erre írt gazdája nevében egy cédulát, amelyet a kiváló férfiú Kiss Kálmán néven nyugtázott. A pénzből 2—3 pengőt átadott nyomorgó feleségének, a többi pedig a gazdasági helyzet felett érzett bánatában elitta. Elfogyván a pénz, új cselhez folyamodott. Leült és újra levelet írt gazdája nevében a Schäffer-testvéreknek, amelyben kilátásba helyezi hogy a közeljövőben nagyobb mennyiségű rozst fog nekik eladni, mennyiért veszik most a rozst? Egyben újabb előleget kért. A cég még mindig gyanútlanul levélben válaszolt és a levélhez mellékelte a kért pénzt is három tízpengős alak-

jában. Kozsár, ahogy kilépett a kapun, azonnal felbontotta a levelet és azt borítékjával egyetemben eltépte. A pénzt pedig zsebre vette. Azonban ekkor, mint a bíró előtt maga bevallotta, az a rögeszméje támadt, hogy ezt az esetet már tudja otthon az egész udvar. Ezért kétségbeesésében bujdosásnak indult és sorrajárta a korcsmákat, evett, ivott, cigarettázott, míg csak a pénzből tartott. Ekkorra aztán csakugyan kitudódott a turpisság és a mestert lefűlelte szerdán délben az egyik korcsmában a rendőrség. A rendőrségen kihallgatása közben még egy másik viselt dolga is kikerült a kiváló házmesternek. Ugyanis a múlt hónap közepe felé Lisztes János tejárús odaadott neki egy pár csizmát és egy pár női boxcipőt javítás végett. Kozsár a rábizott lábbeliket haladéktalanul eladta egy Gorzsás Lajos nevű gyanútlan suszternek és az árát italba, az italt pedig saját magába fektette. Mindeme bűneiért a megtévedt házmestert, aki bevallotta a cselekményeket és neki nyomoráva, két éves neveletlen gyermekével, valamint nyolcvan éves szüleit és vak anyósával védekezett, a bíróság ösztönből elítélte három havi fegyházbüntetésre jogerősen.

Vásároljon hirdetőnkél.

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel
méréselt árban készít

Kolozsváry

hölgyiudrász-szalon

Dégenfeld-tér 2. • Tel. 33-12.

Filléres Madách vonatok
a szegedi szabadtéri játékokra

Erőteljesen kezdenek kibontakozni a szegedi szabadtéri játékok hatalmas arányai. Augusztus 4., 5., 6., 11., 12., 14. és 15-én mutatják be a híres szegedi Dóm-téren Az ember tragédiáját, amelyet Bánffy Miklós gróf, az erdélyi magyar irodalom vezére rendez és amelynek főszerepeit a legkiválóbb magyar színművészek játsszák.

Az ember tragédiája szegedi előadására városunkból filléres Madáchgyorsvonat indul. A vonat indulásának pontos idejét pár nap múlva közöljük. Tekintettel azonban arra, hogy a szegedi szabadtéri játékok iránt országsszerte renkívül nagy az érdeklődés, ajánlatos volna, hogy azok, akik a filléres gyorsvonattal a szegedi szabadtéri játékokra utaznak, lehetőleg elővetelben gondoskodjanak Az ember tragédiája előadására szóló jegyekről.

Az ünnepi játékok ideje alatt, augusztus 4-től 7-ig és 11-től 16-ig féláron lehet Szegere utazni. A félárú jegy váltásáért jogosító igazolványok az összes Menetjegyirodákban kaphatók.

A szegedi szabadtéri játékok központi irodájának és jegypénztárának címe: Szeged, Széchenyi tér 2-a. Telefon: 3000.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú
közigazgatási hatósága.

14,817/1934. B. szám.

HIRDETÉS

Az 1934. évi nagybörzsaasszony-napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár augusztus hó 12—13—14-én lesz.

A vásári árusításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölhetése végett iparjogosi-ványokkal az aulírott hatóságnál (Kossuth ucca 20. szám, földszint 46. sz. szoba) 1934. évi augusztus hó 6—7—8-án jelentkezzenek a hivatalos órák alatt annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők pedig augusztus hó 9—10—11. napjain jelentkezhetnek ugyanott.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16,401/1903. bgy. sz. szabályrendelet 5. és 11. §§-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a fentírt napon kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja augusztus hó 11-én déli 12 órában állapított meg.

A jelzett időpont előtt árusítóhelyeket elfoglalni és sátrat verni nem szabad.

Debrecen, 1934 július hó 18.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú
közigazgatási hatósága.

Hatvan u. 6. számú

legmodernebb bérházban kiadó egy négyszobás lakás augusztus hó elsejére, több üzlethelyiség azonnalra. — Értekezni a hitközség ügyészi hivatalában, József kir. herceg u. 26. I. em. Telefon 22-31. Lift, meleg víz, központi fűtés.

Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti
könyveket, imakönyveket, zsol-
tárokat izlésesen, méltányos
áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • va-
nalozó intézet • üzleti könyv gyár,
kísérő műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

Megjelent a gazdasegítő rendelet

— amely örlési díj, földadó s közmunkaváltság kedvezményeket állapít meg

116 pengő kataszteri tisztajövedelemig a földadót megtéríti a gazdának az állam

Budapest, július 19. A hivatalos lap szerdai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a mezőgazdaság számára az 1934—35. gazdasági évre nyújtandó kedvezmények végrehajtásáról. A rendelet az első részben a liszt-forgalmiadó váltság és a malmok által fizetendő általános forgalmiadó, a második részben az örlés és darálás, a harmadik részben a mezőgazdaságnak nyújtandó kedvezmények, a negyedik részben a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap szabályzata ügyében intézkedik.

Kimondja a rendelet, hogy az örlési (darálási) díjon és a porlási százalékon felül a gabona örléséért az örlőtető féllé szemben bármily más ellenértéknek (szitapénz, fuvarkocsi stb.) felszámítása, vagy egyéb szolgáltatásnak kikötése tilos. A kereskedelmi örlési, illetőleg darálási díjat akár terményben, akár örleményben, vagy pénzben szabad egyezkedés útján megállapítani. A földadó megtérítése tekintetében kimondja a rendelet, hogy az állami földadót meg kell téríteni annak a földbirtokosnak, akinek az egy község területén levő összes birtoka után megállapított kat. tiszta jövedelme a száz koronát (116 pengő) nem haladja meg. Ha a földbirtokosnak szőlőbirtoka is van abban a községben és a földbirtokosnak a szőlőterület nélkül számított kat. tiszta jövedelme a száz koronát nem éri el, a földbirtokra megállapított 100 koronás határ az, amely a szőlőbirtok kataszteri tiszta jövedelmével, de holdanként legfeljebb 25 koronával emelkedik. Az igényjogosult földbirtokosok földadójának megtérítése az alap terhére félevenként történik. A mezőgazdák közmunkaszolgáltatási kötelezettsége az 1935. évre többek között a következőkben módosul:

Csak évi 1 igás napszámot köteles leróni az, akinek csupán két igavonó állata van. A csupán 1 szobát és 1 konyhát magában foglaló ház birtokosa csak évi 1 napszámot, a csupán két lakosztályt és egy konyhát magában foglaló ház birtokosa pedig csak évi 2 napszámot szolgáltatni. A mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap bevételei a következők:

1. A liszt-forgalmiadóváltság; 2. a rizs-forgalmiadóváltság; 3. a textilgyárak által elért bevételek után fizetendő hozzájárulás; 4. a textilárak forgalmiadóváltságának; 5. a gyarmatárak és fűszerek forgalmiadóváltságának; 6. a sajtolt élesztő fogyasztási adójának emeléséből származó bevétel; 7. a kartell-illetékből származó bevétel; 8. a

szén és széntermékek után fizetendő szénadó; 9. a társulati adók alá eső vállalatok külön hozzájárulása; 10. a gabona értékesítésének előmozdítására szolgáló alap és a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap címen még befolyó összegek. A rendelet július 1-ével lépett hatályba.

Halál jár érte, mégis új bombák robbantak Ausztriában

Bécs, július 19. Szerdán éjszaka tizenkét órakor járt le az a határidő, amelyen túl a robbanószerek birtoklása, vagy a bombák vetése halálbüntetést von maga után.

Néhány perccel a határidő lejárt előtt még egy pár bombavetés történt Ausztria területén.

Így az egyik lovarda épülete előtt, amelynek közelében egy rendőrszoba is van, bombát robbantottak fel.

A bomba nagy károkat okozott és két embert megsebesített, az egyiket súlyosan, a másikat könnyebben. A rendőrszobáról azonnal kiszaladtak a rendőrök, akik megállapították, hogy a jelek szerint maga a két sebesült vetette a bombát. A súlyosan sebesültet a kórházba, a könnyebben sérültet a rendőrségre vitték. A nevüket a vizsgálat érdekében egyelőre titkolják, de megállapították, hogy mind a ketten nemzeti szocialisták. Ugyancsak tegnap este a bécsi II. kerületben

egy nyilvános telefonállomás

fülkéjét felrobbantották.

A rendőrség máris kinyomozta a tettest egy bádósgoszeg személyében. Bevallotta, hogy ő robbantotta fel a telefonfülkét és azt állította, hogy egy idegentől kapta a megbízást, hogy a fülkét a neki átadott robbantószerrel robbantsa fel.

Tegnap este Mürzzuschlag mellett, Edlach vidékén

bombamerénylet történt a vasúti sínek mellett.

A kár jelentéktelen.

Ma reggel

a tiroli Nordketten hegyi állomásán szintén bomba robbant,

de a vasúti forgalmat nem akasztotta meg. A tetteseket keresik, mert a halálbüntetés életbelépte után rájuk nézve már érvényes a kormány statáriális rendelete.

Bécs, július 19. A rendőri lovaglóiskola épülete előtt a III. kerületben bomba robbant fel. A robbanástól két ember súlyosan, egy könnyebben megsebesült. Állítólag éppen a sérültek a tettesek.

Hitler legsúlyosabb problémája: hogyan tartsa el a S. A. munkanélkülivé lett százezreit

Nagy szenzációt keltett az a hír, hogy a szabadságot S. A. katonák nyári szabadságát hirtelen megszakítják.

Ez a Hitler-kormány legújabb koncessziója az S. A. iránt. Így akarja letompítani azt az állandó forrongó hangulatot, amely úgyszólván egyik legfenyegetőbb veszélye a negyedik birodalomnak. Mint ismeretes, a Röhm-féle lázadás a legkitűnőbb ürügyet szolgáltatva Hitlernek az S. A. leépítésére. Ezt a leépítést Németország külpolitikai helyzete tette szükségessé. Straaban Mussolini ajánlatára Hitler el is határozta az S. A. leépítését, mert Franciaország csak e feltétel teljesítése után lett volna hajlandó Németországgal tárgyalni. Ismeretes, hogy az S. A. katonák leépítése után a kormány majdnem minden energiáját igénybe vette az, hogy a skartba tett S. A. katonák lázongását, sztrájk- és kommunista-propagandáját paralizálja. Ez úgy látszik nem sikerült, ezért határozta el magát a kormány arra — mint

ahogy azt az United Press tudósítója jelenti —, hogy az S. A. „nyári szabadságát” még július vége előtt beszünteti.

Kivétel csak a Berlin—Brandenburg-korporáció képez, mely legnagyobb részt a Hitler-kormányra nézve megbízhatatlan elemekből áll. Az SA-korporációban a legtöbb helyen az úgynevezett „tisztogatási akciókat” már elvégezték s a kormány azt reméli, hogy a nyári szabadságolás megszüntetésével megoldja e súlyos problémát. Berlinben azonban mindenki tudja, hogy

a leépített rohamosztagosok újbóli uniformisba bujtatása csak ideiglenes kitolása annak a súlyos kérdésnek, miképp tartsa el Németország a munkanélküli SA-katonák százezreit.

A mai gazdasági helyzet ugyanis ezt semmiképpen lehetővé nem teszi.

A német birodalom gazdasági krízise az utóbbi hetekben még job-

Idényvégi
kiárusítást
eddig nem létező
árakban
f. hó 14-én
megkezdtem
FELDHEIM IMRE
POSZTÓHÁZ Svotitspalota
Figyelje szenzációs kirakataimat!!

ban kiüleződött. 1934 első hat hónapjában a külkereskedelmi deficitje 216 millió márka, tehát minden hónapra 36 millió márka átlagdeficit esik. Az előző évben Németországnak még exportfőlésege volt 291 millió márka értékben (az első hat hónapban), ami havonta 48 millió exportfőléseget jelent.

Döntőbírótság elé kerül a san franciscói sztrájk ügye

San Francisco, július 19. A rendőrség nagy eréllyel folytatja a tisztítómunkát a kommunista sztrájkközpontok ellen. Eddig több mint 300 embert tartóztattak le. A sztrájkolók baloldali szárnya csütörtökön újabb súlyos vereséget szenvedett, mert a sztrájkbizottság megismételt szavazás során nagy többséggel amellett döntött, hogy a vitás kérdéseket döntőbírótság elé kell terjeszteni.

Newyork, július 19. Mint San Franciscóból jelentik, a sztrájkbizottság elhatározta, hogy a sztrájkot megszüntetik.

VASÁROLJON A KIARUSÍTÁSI 2 HÉT ALATT

Debreceni kulacsot adtak át Tuniszban Balbo kormányzóknak

Róma, július 19. Az Olaszország barátainak egyetemi és főiskolai szövetségének csoportja július 12-én Tripoliszba érkezett. A csoportot a helyi fasisztapárt a kikötőben ünnepélyesen fogadta. Balbo meghívására a magyarok 40 tagú csoportja katonai autókön Zuarába rándult, a Balbo és óceánrepülő tiszteletére rendezett arab katonai lovasmuntatványok megtekintésére. Itt Téglalásy Béla képviselő átnyújtotta Balbonak Budapest díszoklevelét, amely a főváros közönségének üdvözlését tartalmazza és egy magyar búzából font koszorút. Dr. Gömbös Lajos olasz beszéd kíséretében tokaji bort és debreceni csikóbőrös kulacsot nyújtott át. Balbo meleg közvetlen hangon köszöntö meg az ajándékokat s kijelentette, hogy a jövőben is a magyar-olasz barátság barátja marad, mint Gömbös miniszterelnök barátja. Horváth István ezután átnyújtotta Balbonak a szövetség díszelnöki oklevelét. A csoport tagjai a Monfalcone hadihajóval tértek vissza Tripoliszba és a környéken vissza kirándulásoztak. A magyar csoport július 17-én Palermóba indult.

DEBRECENI EMBER
DEBRECENBEN VASÁROLJON

Iparosok, kereskedők

rendelőket, vevőket találnak, ha lapunkban

hirdetnek!

és víz
hlás

gépkel
n készit

váry

-szalon

• Tel. 33-12.

h vonatok
éri játékokra

ek kibontakozni
játékok hatal-
ztus 4., 5., 6.,
mutatják be a
ren Az ember
Bánffy Miklós
ar irodalom ve-
nek főszerepeit
r színművészek

ja szegedi elő-
il. lés Madách-
vonat inuúásá-
nap mulva kö-
azonban arra,
baütéri játékok
nakívül nagy az
s volna, hogy
gyorsvonattal a
játékokra utaz-
telben gondos-
tragédia a elő-
ról.

ok ideje alatt,
és 11-től 16-ig
re utazni. A fél-
ogató igazolvá-
met, egyirodákban

éri játékok köz-
jegypénztárának
enyi tér 2-a. Te-

város elsőfokú
hatósága.

E T É S

lyb. d. asszony napi
ari és kereskede mi
stus hó 12—13—

n érdekelt helybe
ök az árusítási he-
gett iparjogositvá-
atóságnál (Kossuth
zint 46. sz. szoba)
6—7—8-án jelent-
órák alatt annál is
jelentkezés esetén
iztosítható.

s kereskedők pedig
11. napjain jelent-

piacok tartása tár-
—16,401/1903. bgy.
és 11. §§-ai alap-
tartása érdekében a
ő kirakodóvászár al-
alás és sátorverés
isztus hó 11-én déli
tt meg.

előtt árusítóhelyeket
erni nem szabad.

ius hó 18.

. kir. város elsőfokú
gatási hatósága.

6. számú

ázban kiadó egy
augusztus hó else-
pésig azonnalra. —
ség ügyészi hivata-
erceg u. 26. I. em.
ft, meleg víz, köz-
fűtés.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

A polgármester fogad: Magánügyekben nétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLAS:

Meleg idő, változó felhőzet, egyes helyeken zivataros esők.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA PÉNTEK, július 20.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Időszerű apróságok. 2. Ifjúsági közlemények. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Patlak Irma énekel, ditrói Csiby József zongorázik — zongorakísérettel. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30: győri Parádi József és cigányzenekara. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A rádió diákfelőrája. „Üstökös babonák”. — 4: „A gyermek lelki egészsége”. — Schnell János dr. a Gyógytérapiológiai Intézet igazgatójának előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A Magyar Női Vonósnégyes. (Kálmán, Gallina, Szerémi, Ulbrich.) 6: Sportközlemények. 6.15: Munkásfelőrája. 6.45: Hanglemezek. 7.30: „Az eskü”. Karinthy Frigyes felolvasása. 8: Paul Tibor klarinézozik zongorakísérettel. 8.35: Berky Lili és Gózon Gyula vidám órája. 9.35: Hírek, időjárásjelentés. 10: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. Közreműködik Pilinszky Zsigmond. 11: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Varga Imre énekel.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban a Tisó-beáv napjára eső szombaton. Pénteken estefelé szombatköszöntő ima hét órakor. Reggel hét, délelőtt fél tizenegy, délután fél hat órakor. Szombat kimenetele nyolc óra öt perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Böjt kezdete szombat este hét óra negyven perckor, vége vasárnap este nyolc órakor. Vasárnap reggel mindkét templomban fél hét órakor, este fél nyolc órakor. A többi napokon reggel fél hét órakor és este háromnegyed nyolc órakor. Az elnökség.

DEBRECENI EMBER
DEBRECENBEN VASAROLJON

— A debreceni ipartestület sítő szakosztálya e hó 21-én, szombaton délután 5 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart.

— Villany-, rádiószereleket, javításokat olcsón, szakszerűen készít Kolozsváry József, Vár ucca 2. Zenede bejáratával szemben.

— Kupás felfolyamodik. A törvényszék vádtanácsa csütörtöki ülésén elutasította Kupás Sándornak a védője által előterjesztett ama kérelmét, hogy az elmeállapotára vonatkozó orvosi véleményeket terjeszték fel az Igazságügyi Orvosi Tanács elé. A vádtanács határozata ellen Kupás felfolyamodással élt a táblához. Különben védője a napokban nagyszabású vizsgálatkiegészítési indítványt fog a vizsgálóbírószághoz elé terjeszteni.

— Balesetek. Koczák János szabótanuló egy késsel véletlenül könnyebb sérülést ejtett a kezén. — Fehér Róza, Burgundia ucca 18. szám alatt levő lakásán megbotlott és leest a lépcsőről. A bokája eltört.

Feltűnők Aszmann olcsó árai

— Öngyilkosságok. Guba Imre 49 éves vámospércsi lakos, nyugalmazott MÁV málházó, lakásán felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta. — Agárdi Imre, 54 éves hajdúszoboszlói napszámos felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 JÚLIUS 20. KEDD. A városi tanács tárgyalta az ohati birtokok parcellázásának és kisbirteltek alakításának ügyét. Megállapítást nyert, hogy a kisbirtelrendszer bevezetésének szinte elháríthatatlan akadályai vannak.

A Casino közgyűlésén Bodnár Géza titkár előterjesztésére kimondták, hogy a tagdíjat 60 pengőre emelik föl, mert a Debreceni Első Takarékpénztár által emelendő új bérházban új, pompás helyiségeket foglaltak le s ezzel a kiadás 14,000 koronával emelkedik.

A tátralomnici nemzetközi atlétikai versenyen a magasugrásban első lett dr. Vadon Géza (DTE) 175 centiméterrel.

Apróhirdetés: Intelligens fiatal ember csinos varróleány ismerettségét keresi. Válasz: „Gombostűpénz” jellegre kiadható.

1914 JÚLIUS 20. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1924 JÚLIUS 20. VASÁRNAP. Reviczky Tibor földbirtokos, a debreceni társadalom tagja autóbaleset áldozata lett.

Az egyház miképercsi úton fekvő birtokán 1800 kereszt búzából álló asztag kigyulladt és elégett. Horovitz Margit és Kádár Ödön jegyesek.

DKASE ifj.—DMTK ifj. 4:1. Góllövők: Király, Goldstein, Sarkok, Paszternák.

— Óriási árleszállítás Biró Árpád rófos, divatáru üzletében, Szent Anna ucca 5.

— Esküvői vacsora az Angol Királynőben. Szerdán tartotta esküvőjét egymással a debreceni úritársaságok két kedvelt és népszerű tagja, Saád Mária és Geréby György. Az esküvői vacsorát fényes külsőségek között szerdán este rendezték meg az Angol Királynő éttermében.

MUHARMAG

újából kapható.

SCHÄFFER Testvéreknél,
BÁDOGOS U. 2.

Alföldi Takaréék épület.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részletre is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— Gyermektartási per suttogó tárgyalással. Londonból jelentik: Suttogó tárgyalás színhelye volt tegnap egy londoni kerületi bíróság. Az angol törvény értelmében magánjogi per tárgyalásáról nem szabad a nyilvánosságot kizárni s ezért a felperes és az alperes ügyvédje egészen halalkan, suttogva adták elő mondani-valójukat, amelyeket csak a bíró értett meg. A bíró hangosan csak annyit jelentett ki, hogy a per megszünt, mert a felek megegyeztek. Egy jó családból származó fiú és egy állásban levő fiatal leány között folyt a per, amelynek tárgya egy kisbaba eltartásának a költsége volt. Az ifjú anya ötven shillinget kap havonta, de sem az ő, sem a fizetésre kötelezett fiatal apa nevét a bíró nem árulta el, ami mindenképpen követésre méltó példa — írják az angol lapok.

— Balesetek. Polgár Ferenc 27 éves műszerész, aki a Kiss Testvérek börgyárában dolgozik, csütörtök délután, miközben egy súlyos bőrköteget felemelt, vállficamodást szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol a ficamot helyreállították s a műszerész ezután saját lábán eltávozott. — Rác Dániel 42 éves suszter csütörtökön leesett a kerékpárjáról és a lábán könnyebb sérüléseket szenvedett. — Bokor Mihály uccaspró kenyérvágás közben ejtett enyhébb sérülést a kezén. Mindkettőt a mentők részéztették segélyben.

— Koncz kelmefestő 32 év óta fennálló üzemének árait mélyen leszállította. Öltönytisztítás volt 5—6, most 3—4 pengő. Női ruha tisztítás 4—6, most 2—4 pengő. Gallérisztítás 10 helyett 9 fillér. Üzletek: Péterfia 30., Simonffy 2., Szent Anna 2.

— A „nedves” Amerika feleannyit iszik, mint „száraz” korában. Newyorkból jelentik: A „nedves” Amerikában sokkal kevesebbet isznak, mint a szeszitalom idején. A külföldről bevitt szeszitalok mennyisége állandóan csökken. Míg májusban 1,047.262 gallon pálinkát vittek be Amerikába, júniusban már csak 512.205 ót. A behozatal e nagy csökkenése ellenére is az áruházak készlete nőtt, ami azt mutatja, hogy a májusban bevitt italok sem keltek el. De nemcsak a külföldről bevitt italok mennyisége csökkent. Az amerikai szesztermelők is panaszkodnak. Sokkal kevesebb botránys részegség fordul elő az Egyesült Államokban a szeszitalom eltörlése óta. A „nedvesek” nagy győzelemnek könyvelik el ezt a tényt. Szerintük a szeszitalom volt az oka, hogy a részegség annyira elterjedt Amerikában.

Őlik a kártékony golyákat

A Nagyalföld számos helyéről érkező jelentések szerint a golyák rákaptak apró csibékre és kacsákra, mivel a folytonos vízlecsapolás és a nagy hőség következtében a mocsarak kiszáradtak, nem találnak maguknak békát és kigyót, így biztosítják életüket és mindenféle tetemes károkat okoznak a baromfiállományban, ezért a gazdák irtó hadjáratot indítottak ellenük és több helyen máris lelovöldöztek a garázda golyákat.

Debrecenben is hasonló jelenségekkel állunk szemben. A külsőségi tanyákról igen sok aprójszágót szákmányoltak az éhes madarak. S mint értesülünk, itt is megindult ellenük a megtorló eljárás. Legutóbb a Kontsek-kertészet magas kéményén tanyázó golyákat is lelőttek.

Szökés,

vagy rokonlátogatás?

Csütörtökön előadta a nyirbátori hatóságok előtt egy ottani úr, hogy leánya megszökött szülei lakásából és valószínűleg Debrecenbe érkezett. Nyirbátorból értesítették a debreceni rendőrséget a leány eltűnéséről és az itteni kapitányság megindította a vizsgálatot az eltűnt leány hollétének felderítésére. Csütörtökön délutánra már a leány apja is Debrecenbe érkezett és sikerült is megtalálni elveszettnek hitt gyermekét rokonainál.

Még az esti vonattal visszautaztak Nyirbátorba.

— Izületi csúznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár termése és „Ferenc József” keserűvíz, reggel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székleteket, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

— A goromba kocsis ostorral vágott arcába egy fiúnak. Csütörtökön délután egy vörző arcú kislány jelent meg a rendőrségen. Előadta, hogy Szabó Gyulának hívják, 14 éves tanuló. Délután a Rákóczi uccán haladt, amikor egy uvaros minden ok nélkül lehajolt a kocsiról és ostorával az arcába vágott. Az ütés olyan súlyos volt, hogy Szabó Gyula arcbőre felrepedt. A fiú sérülését a mentők bekötötték, a rendőrségen pedig vizsgálatot indítottak a furcsa inzulitus ügyében.

— Felhívás a köntösgáti és fűzacsozházi legelőbérhátralekosokhoz. Felhívom minozokat, akik a köntösgáti vagy fűzacsozházi legelőre jószágai után f. évre hajtócedulát váltottak ki, de a legelőbér második felének befizetését mindezeideig nem eszközölték, hogy ezen tartozásukat legkésőbbben f. hó 26-ig annál is inkább fizessék be a városi házipénztárba, mert a be nem fizetők teheneket f. hó 27-től a legelőkre nem hajthatják ki. Polgármester.

— FIAT a római magyar-olasz megállapodások alapján abba a helyzetbe jutott, hogy a csukott kocsi-típusok árait is erősen leszállítsa. A római szerződésben megállapított preferenciák oly könnyítéseket nyújtanak, amelyek végeredményben vámtmentes kalkulációval azonosak úgy a nyitott, mint a csukott kocsinál. Ezzel egyidejűleg július 1-e óta a luxusadó elmaradt és a gyár a Balilla- és Ardita-típusokat újabb tökéletesítésekkel látta el, úgy hogy a kedvező körülmények halmozása folytán mind a két népszerű típus újabbnál jobb fellendülése várható.

Golyákat

helyéről ér-
a golyák rá-
és kacsákra,
sapolás és a
ben a mocs-
találnak ma-
gy, így biztosít-
felé tetemes
omfiállomány-
tó hadjáratot
több helyen
parázda golyá-

sonló jelensé-
A külsőségi
aprójószágot
madarak. S
megindult el
rás. Legutóbb
magas kémé-
is lelőtték.

ogatózás?

ta a nyirbátort
ottani úr, hogy
zülei lakásából
precenbe érke-
értésítették
et a leány el-
ni kapitányság
álatot az eltűnt
derítésére. Csü-
már a leány
érkezett és si-
elni elveszettnek
nainál.
ttal visszautaz-

és ischiásnál,
itikus fájdalom-
észe és „Ferenc
eggel éhgyomor-
előmozdítja a
működését s igen
éte, jó emesz-
zérzetet biztosít.

ocsis ostorral vá-
nak. Csütörtökön
arcú kisfiú jelent
Előadta, hogy
vják, 14 éves ta-
kóközi uccán ha-
varos minden ok-
ocsiról és ostorá-
tt. Az útes olyan
Szabó Gyula arc-
fiú sérülését a
a rendőrségen
adítottak a furcsa

öntősgáti és fűzfa-
érhátralekocokhoz.
at, akik a kóntő-
szházi legelőre jó-
évre hajtócedulát
legelőbér második
mindezeideig nem
ezen tartozásukat
26-ig annál is in-
városi házipénz-
nem fizetők tehe-
l a legelőkre nem
gármester.

mai magyar-olasz
apján abba a hely-
a csukott kocsi-
ösen leszállt. A
ben megállapított
önnyítésekét nyuj-
végeredményben
alációval azonosak
at a csukott kocsi-
üleg július 1-e óta
adt és a gyár a
típusokat újabb tö-
ítta el, úgy hogy a
énynek halmozása
ét népszerű típus
várható.

**•SZINHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

ROTSCHILD LEÁNYA

A Vígszínház ezzel a filmmel is eredetileg produkált. Talán még nem láttunk ilyen rendkívül ötletesen és frappánsan összeállított filmszkeccset, mint a Rotschild leánya. A mese csupa friss, eleven humor, átítva igazi, szívből jövő vidámsággal és hangulattal. Nincs benne egyetlen erőltetett jelenet, mindvégig lebilincselve tartja a nézőt. A közönség nem fogyott ki a nevetésből, ami azonban nemcsak a kitűnő témának, hanem a szereplők nagy-szerű játékának is köszönhető.

Radó Sándor ízig-veéig komikus, most is minden szava után felzúgott a nevetés. Annyi közvetlenséggel és annyi eredeti humorral alakította szerepét, hogy a nézőtér soraiban szinte minden szava után végighullámozt a nevetés. Szőnyi Lenke és Fenyvessy Éva nemcsak komoly tehetségükkel, hanem egyéni bájaikkal is valósággal magukkal ragadták a publikumot, ugyancsak nagy sikert aratott Kertész Gábor és Szenes is.

A Vígszínházban telt házak fog-
nak gyönyörködni az előadásban.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 19-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Mátyus András napszamos, leány: Katalin, Dr. Kovács Ferenc nyilvános rendkívüli tanár, fiú: Ákos. Juhász József lakatos, leány: Margit. Szilágyi Imre kútfúró, leány: Éva. Kertész Mihály iskolaszolga, fiú: István. Horváth István villamoskalauz, leány: Ilona. Czeglédi István fodrász, fiú: Rudolf. Karmai Sándor kőműves, leány: Katalin. Eöttwies simándi Kállay Imre gyógyszerész, leány: Stefánia. Kegyes György napszamos, leány: Klára. Kovács Árpád fiú: Árpád. Cs. Elek József földmunkás, leány: Ilona. Hügner Ferenc csász. és kir. zeneőrmester, leány: Antónia. Soproni István napszamos, fiú: Sándor. Bujdosó Imre kőműves, leány: Katalin. Két törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Csordás József — Nagy Juliánna. Karajos János — Balogh Juliánna. Szegi László — Varandi Irén. Kovács Imre — Kecskeméti Mária. Pataki József — Bakó Juliánna. Rózsa János — Angyalos Paulina. Lévy Gábor — Bubán Ella.

Halálozások: Özv. Batki Bertalanné Vízkeleti Borbála r. kath. 81 éves, Arnold u. 15. Özv. Antal Györgyné Fejes Juliánna r. kath. 86 éves, Nyíl u. 105.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

KÖZGAZDASÁG

**OLCSÓBB ÁRAK
A TERMÉNYTŐZSDÉN**

Határidőüzlet:
Búza: október 15.95, 16.00, 15.94, 88, 86, 90, 97, 95, zárlat 15.95—96, március 16.95, 98, 99, 92, 88, 85, 95, 91, zárlat 16.92—94.

Rozs: október 9.98, 90, 93, 91, 95, 98, 96, zárlat 9.96—97, március 11.00, 10.88, 80, 77, 80, 84, zárlat 10.83—84.

Tengeri: július 10.55, 72, 82, augusztus 10.36, 35, 28, 38, 40, 50, 64, 62, zárlat 10.56—60, szeptember 10.33, 25, 35, 54, zárlat 10.47—50.

Készárúüzlet:
Búza: tiszai (6 és új) 77 kg. 15.50—15.60, 78 kg. 15.65—15.75, 79 kg. 15.80—15.90, 80 kg. 15.90—16.00, ftiszai (6 és új) 77 kg. 15.30—15.50, 78 kg. 15.45—15.65, 79 kg. 15.60—15.80, 80 kg. 15.70—15.90.

Rozs: (6) 9.10—9.20, rozs (új) 9.20—9.35, tak. árpa 11.00—11.25, tak. árpa (új) 10.65—10.90, zab I. 12.50—12.70, zab II. 12.25—12.70, tengeri 10.30—10.40, repce 25.00—26.00, mák (kék) 48—50, korpá 9.05—9.15.

A készárúvásáron búza és rozs 5—5, zab 20—25 fillérrel olcsóbb, tengeri 10 és korpá 5 fillérrel drágább.

**BUDAPESTI
ALLATVÁSÁROK**

Budapest, július 19. A mai vágómarhavásárra felhajtottak 472 darab vágómarhát. Eladtak élősúlyban kilogrammonként: ökör, legjobb minőség 42—47, gyöngye 32—40, bika,

legjobb minőség 49—54, közép 42—47, gyenge 34—40, tehén, legjobb minőség 48—52, kivételesen 55, közép 40—46, gyenge 34—38. Bivalyok 26—34, növendékmarha 44—53, csontozni való marha 24—32 fillér. Vontatott irányzat mellett az összes minőségek különként átlag 2—3, egyes esetekben 3—4 fillér áresést szenvedtek.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2625 darab sertést. — Eladtak élősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 63—65, középminőségűt 70—73, nehéz sertést 77—78, kivételesen 79 fillérért. A vásár irányzata élénk volt.

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.25—17.65, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dínár 7.80—8.30, 100 dollár 340.40—344.40, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.00, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A szinarany kilója 5610—5620 P.

SPORT

A MASz keleti kerülete 22-én, vasárnap délután 3 órakor a DEAC-pályán rendezte Dél—Kelet (Szeged—Debrecen) kerületek közötti versenyét. A két kerület élén Debrecen és Szeged legjobb atlétaival. Kelet (Debrecen) részéről a keretben a legjobb atléta szerepelnek. A verseny vándordíjért folyik, előreláthatólag erős küzdelemben is szép versenyben lesz része a debreceni közönségnek.

A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. Irta: RICHARD E. ENRIGHT, Kecsey Leo fordítása. Newyork volt rendőrfőnöke.

(32)

XXXV. FEJEZET.

A pokolgép-ajándék

Szegény kis Isabel a kiállott szörnyű izgalmak után halottféhéren dőlt hátra az ülésen, karjában a nyöszörgő kis lánnyal.

Csak azt tudta, hogy borzalmas dolgokon ment keresztül s most, mintha szép álmot következett volna a rémségek után, Rick mellett van, Rick oltalma alatt áll. Már nem félt. Kis fejét odahajította a fiatal ember vállára. Didergett.

Később az idegek feszültsége könnyebben tört utat magának.

— Ne sírjon, kedves! — simogatta Rick gyöngéden. — Most már minden rendben lesz. Biztonságban van, nem bánthatja senki.

Válasz helyett Isabel még szorosabban magához szorította a gyermeket, akiért annyit küzdött, annyit szenvedett s aki most a sok izgalom után édesdeden elaludt a karjában. Aztán Rickre pillantott és mosolyogni próbált.

— Tudom, hogy most már nem kell félnem. Amikor magát megláttam, akkor tudtam már ezt.

Olyan hangon mondta ezt, hogy Rick belereszkedett... Hát nem felejtette el Isabel! Hiszen szereti! Ilyen hangon csak azzal tud a nő beszélni, akit szeret!

— Rick elfelejtette ebben a pilla-

natban minden kételkedést, minden gyanút. Álmai hercegnőjét látta csak, akit veszélyből mentett ki s akiért kész volna meghalni hármely percben.

— Hova megyünk? — kérdezte Isabel, amikor észrevette, hogy elhagyták már a piszkos külvárost és az előkelő negyed felé szalad a kocsi.

— Biztos helyre viszem, kislány! — mondta Rick megnyugtató hangon. — A Warverly téren van egy irodám, oda megyünk. Ott nem fogják megtalálni az ellenségei. Sem senki, a világon!...

Pár perccel később megérkeztek a Warverly térre. Rick irodájában, egy széles díványon vettették ágyat Isabelnek, mellette két fotelben a gyermeknek, ő maga pedig hazatért a lakására aludni...

Korán reggel, amikor bekopogott az ajtón, újra aggódó arccal fogadta Isabel és kétségbeesetten újságot, hogy a gyermek beteg. Lázas. A rendőr babája után vágyakozik s Isabel el akar menni érte.

— Azt nem engedem meg! — felelte Rick. — Próbáljunk más játékszerrel a kislánynak. Majd én hozok neki valamit.

— Nem kell neki semmi. A beteg gyermek makacsságával egyre csak a rendőrbaba után sír. Ne hívjunk orvost?

— Megyek és hívok — mondta

Rick. — Sőt ha magának örömet szerzek vele, elmegyek a rendőrbabáért is és elhozom, bármibe kerül.

Elment. Az orvos hamarosan megjelent és hűlést állapított meg. Gyöngye lázcsillapítót adott.

Am Rick nem tért vissza a dél-előtt folyamán. Délben egy cserép virágot hoztak Isabel címére s egy levelet, amelyben ez állt:

„Egyelőre nem jöhetnek. Bővebbet szóval. R. H.”

Isabel szívét édes melegség öntötte el. Milyen kedves! Virágot küld maga helyett. Gyönyörű ez az azaleabokor.

Amint így örvendezett a virág fölött, megszólalt a csengő. Isabel ajtót nyitott s legnagyobb meglepetésére Green Good Anniel látta maga előtt rendes öltözékben, de dült arccal.

— Mit keres maga itt? — riadt rá Isabel.

— Hagyjuk a veszekedést — mondta az öreg asszony. — Nagy veszélyben van a kis csöppség! Ha nem csalódom, a legrémesebbet eszelte ki maguk ellen Pascal, ez a gazember!

— Hiszen Pascal, meghalt! — csodálkozott Isabel.

— Magához tért. Nem halt meg és rájöttem, hogy borzalmas tervet eszelt ki Larry megbosszulására. — Nem hoztak ide egy csomagot?

— Nem, csak ezt a cserép virágot.

— Menjenek ki innen! — sikoltott fel az öreg asszony. Kiemelte a virágot a cserépből kissé s amikor zörgő hangot hallott, gyorsan vizet öntött rá.

Isabel karjába kapta a gyermeket és az ajtó felé futott.

— Pokolgépet rejtett a virág alá

ez az emberbörbe bújtatott sátn, hogy bosszút álljon Cadmison a gyereke levegőberopítésével! Ő a gonosz ördög! Meg tudnám fojtani!

Lángoló szemekkel futott ki a cseréppel Green Good Annie és egy rendőrorszobába vitte a pokolgépet.

Isabel csak most jött rá, hogy a virágot és írást meghamisították. De mi van hát akkor Rickkel? Miért nem jön vissza?

XXXVI. FEJEZET

Pascal dr. feltámadása.

Ennek is megvolt a maga oka. Rick Pascal foglya volt.

Amikor ugyanis Rick Green Good Annie elhagyatott lakásába hatolt be s magához vette a rendőrbabát, egy estentori hang ordított rá:

— Allj!

Dr. Pascal fogta rá a revolverét, félre nem magyarázható mozdulattal.

— Rick nekiugrott és mellbelökte. — Am a következő pillanatban Mike és Bimbo ugrottak elő, lefogták Ricket, aki könnyű szúrás, majd szibbadást érzett a karjában. Pascal injekciót adott neki. Utána elvesztette az eszméletét.

Egy laboratóriumban tért magához. Retorták, lombikok, üvegek s mindenféle műszer vette körül. Innen került ki a virágcserepbe rejtett bomba is. Hozzá hasonlóan még egy tucat pokolbeli találmány volt itt elraktározva.

Ezek közül választotta ki a doktor azt a kis takaros jószágot, amellyel Ricket akarta elpusztítani a föld színéről.

(Folytatjuk.)

Vásároljon a kiárúsítási két hét alatt!

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk, Jónak tartja az újságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől 23.472/1934. fj.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának 1934. évi augusztus hó elsejével a mentőszolgálat keretében egy szigorló mentőorvosi állás üresedett meg. Ezen megüresedett szigorló mentőorvosi állásra pályázatot hirdetek.

A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán abszolutoriumot nyertek (előnyben részesítendőek azok, akik szülészettől, belgyógyászatból, sebészetből már szigorlatot tet-

tek), hogy a mentő-tanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben feddhetetlen előéletűek.

A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 pengő.

Az alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, mely kivételes méltánylást érdemlő esetekben egy ízben meghosszabbítható. Egyébként a kölcsönös felmondási idő két hét.

A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt, hozzám

címzett pályázati kérelmeiket 1934. évi július hó 28. napján délelőtt 12 óráig Tűzoltóparancsnokságnál, Csapó ucca 43. szám alatt annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1934 július hó 13-án.

Dr. Vargha Elemér sk.,
m. kir. kormányfőtanácsos,
h. polgármester.

A FUGGETLEN UJSAG
hirdetési mindig eredményesek!

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Idősebb korrekt úriember társaságát keresem. Pontos választ kérek „Öszinte” jellegre. 676

Margit-szálloda (pensio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés, Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373

Betöltendő állás

Mindenes főzőnőt vagy bejárónőt azonnalra felveszek. Deutsch Lajos, Piac u. 38. sz. 673

Jobb mindenest azonnalra felveszek. Széchenyi ucca 19., emelet. 677

Feles kertészt megfelelő tőkével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

Kerékpáros megbízható kifutót azonnalra keres fűszerüzlet. Kassa út 12. 671

Állást keresők

Egy jómegjelenésű mindenese szakácsnői állást keres. Helyben, vagy tanyára is elmenne. Káztelap, Sárosi ucca 8. sz. 670

Cukrászdába trafikba, üzletbe több évi gyakorlattal fiatal leány elmenne. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni. 795

Ellátás

Ne főzzön otthon, kifogástalan házikosztót kap az Újságíró Club vendéglőjében, 4 fogásos menü 1 pengő. Piac ucca 26. szám, első emeleten. 794

Kiadó lakás

EGY SZOBA.
konyhás lakás baromfi és sertéstartással augusztus 1-re kiadó. Lónyai út 33/4. 659

Uccai kettő- és egyszobás lakások mellékhelyiségekkel olcsó bérrel kiadók. Hadházi u. 27. sz. 656

Hajnal u. 27. két szoba, konyha mellékhelyiségekkel és pincével kiadó. 3255

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattal, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Újságnál. 516

KÜLÖNBEJÁRATÓ csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12. 36

Kiadó Ferenc József út 4. szám alatt 2 szoba, mellékhelyiségekből álló udvari lakás 1934 november 1-re. Értekezhetni: a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 788

Kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

KETTŐSZOBÁS, újonnan átalakított erkélyes lakás augusztusra kiadó. Rákóczi u. 4. 3283

HÁROMSZOBÁS komplett lakás augusztusra is kiadó. Püspöki-palota, III. 42. a. 3284

BETHLEN ucca 14. Két uccai, két udvari nagy előszobából álló lakás, orvosnak különösen alkalmas, kiadó. Ugyanott bútorok eladók. 3296

Kétrendbeli lakás kiadó, két kisebb szoba, konyha s két nagyobb szobás, előszobás úrilakás mellékhelyiségekkel augusztusra. Varga ucca 41. 3300

Különbejárattal uccai szoba házaspár vagy 1-2 személy részére bútorral vagy anélkül teljes ellátással kiadó. Batthyány u. 9. 3290

Egy szoba, konyhás lakás kiadó augusztus 15-re. Perccs ucca 18. 3191

Bethlen u. 14. 2 uccai, 2 udvari nagy, előszobából álló lakás, orvosnak különösen alkalmas, kiadó. — Ugyanott bútorok eladók. 3296

Egy szoba előszobával kiadó tisztviselőnek. Maróthy György 24. 3302

Olcsón kiadó újonnan festett modern parkettás három- és kettőszobás, valamint garzonlakás és üzlethelyiség. Hatvan 70. sz.

Lakást keresők

Kétszobás mellékhelyiséges lakást keresek a Piac uccán, vagy közelében. Címet a Független Újsághoz kérem leadni. 5

Ingatlan

27 és 9 hold gazdasági épületekkel város alatt eladó. Friedmann ügyvéd, Werbőczy 12. 642

Eladás

Pulikutyakölyök eladó. Hadházi ucca 18. 47

Aranyalma befőzésre olcsón kapható Diófa ucca 15. 32

2 darab kiszoptatott szép nagy koca és választott malacok eladók. Böszörményi út 79. szám alatt.

Fajgálombok tűszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Jégszekrényeket henteseknek, háztartásoknak, sörpultok kedvező fizetéssel olcsón. Püspöki palota, Hatvan ucca 1. 644

Fürdőkádak, vendég- és nyugágyak, tüzhévek, üstök, üstházak, gumicsövek Nagy vasúletében, Csapó kanyar. 3061

Jégszekrény, kicsi, egyajtós, jó állapotban levő eladó. Rákóczi u. 11., udvarban jobbra. 48

Chevrolet-autó, üzembépes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Tűzifa, száraz, cser-, fagy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

1/2 kg. ementháli —98, 1/2 kg. cacaó —98, 3 drb. szardínia —98, 1 cs. vaj —24 az Alpesi sajt- és vajcsarnokban, Piac 16. Alföldi palota. 595

Motalko literje 40, könnyű benzin 54 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkerékpár-olajok, valamint felszerelési cikkek legutányosabban beszereshetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. 433

Akváriumok, díszhalak, Arany Gambusia — Januárius, Dánió rérió — Dánió malabárcius, Macrapódus — Paradicsomhal, Barbus stoliccanus Hermichromis bimaaculatus, Xiphopholus helleri s Lebistes reticulatus Peters-Guppy eladó. Megtekinthető: Kossuth ucca 49. szám, baloldali lakás, délután 1 és 3 óra között.

250-es motorkerékpár kitűnő karban, teljes felszereléssel olcsón eladó. Magoss György tér 26. sz. 3305

Vétel

Használt írógép kifogástalan jó állapotban megvételre keresek. Cím a kiadóban. 41

Tankönyvet zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Használt nagy utazóbőröndöt keresek megvételre. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni. 37

Bútor

Gyermekkoscsit csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszereshető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakotban, Piac ucca 70. 4339

Butorok monffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2—4 óráig. 566 komplett hálszobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Si-

Különféle

Üriszabóság Piac u. 56. Menetjegyiroda mellett. Tropical öltönyök 55 pengő. 328

300—400 juhot vállalnék egyévi feles tartásra. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 628

Villány-, rádió-szerelést, javítást, átépítést legutányosabban készíti Tóth István, Hatvan u. 17. 481

Varroda angol és francia munkát a legszébb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Szemüveg elveszett a Vigadó előtti tértől a strandig vezető útig. A megtaláló P 5.— jutalomban részesül. Piac 16. II. em. 4. 675

Ablakroletta, faszövétt és vászon legolcsóbban részletre is. Ingyen szerelés. Bundi ucca 7. sz. 3304

Budapestre autóval szombat hajnali indulással 2 útitárs kerestetik. Cím a kiadóban.

A kiadósért felelős: Thury Levente, Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Tassai kőrtorgogépen, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.